

Строительство здания Национальной библиотеки Беларуси, начатое в соответствии с указом Президента страны в октябре 2002 года, находится сейчас на завершающем этапе. О том, как ведутся работы, в Национальном пресс-центре рассказал журналистам заместитель министра культуры Республики Беларусь Владимир Гридюшко.

В соответствии с поручением главы государства была разработана концепция создания информационного социокультурного центра на базе строящегося здания. Национальная библиотека должна стать и уникальным архитектурным проектом, и современным информационным, культурным, образовательным, научным центром мирового значения.

Информационный центр будет включать в себя комплекс услуг, позволяющих обеспечить доступ посетителям новой библиотеки к мировым информационным ресурсам. Социокультурный блок предполагает наличие в здании ряда объектов, среди которых, например, многофункциональный конференц-зал, музейный комплекс, бары и рестораны, система одобрительных комплексов, детская комната, открытая и закрытая смотровые площадки с панорамным лифтом и т.д.

(Окончание на с. 2)

Будет книгам дом

Основная часть фонда Национальной библиотеки уже упакована и готова к переезду в новое здание

КСТАТИ

Входе пресс-конференции Владимир Гридюшко огласил составляющие финансирования строительства нового здания Национальной библиотеки. **Общая стоимость объекта — более 300 миллионов рублей в базовых ценах 1991 года (около 200 миллионов долларов США). Основной источник финансирования — республиканский бюджет, инвестиционная программа. Сумма благотворительных средств, собранных населением как добровольные пожертвования, составила 4,5 миллиарда белорусских рублей, 519 тысяч долларов США, 48 тысяч евро и 11 тысяч российских рублей.**



На снимках: завершающий этап строительства Национальной библиотеки. Строительщик Игорь БУРАК; каменщик Константин МИСЛЕВИЧ.

Будет книгам ДОМ

(Окончание. Началонас. 1)

Разработана и художественная концепция оформления здания Национальной библиотеки. Входная группа будет представлять собой два больших полотна, выполненных из гранита в форме развернутой книги, на которой будет обозначена история славянской и белорусской письменности. Предполагается, что внутри атриума разместятся большие панно, представляющие все области нашей страны. Кольцевые коридоры на первом и втором этажах украсят работы известных белорусских художников. Запланировано и открытие сменной художественной галереи, где будут выставляться работы живописцев из всех регионов страны. У входа в библиотеку будет установлен бронзовый памятник Франциску Скорине высотой почти шесть метров.

В «бриллианте» 23 этажа. В специальных помещениях предусмотрено хранение одновременно 14 миллионов книг. Предполагается, что ежегодно фонд Национальной библиотеки будет пополняться на 300 тысяч экземпляров. Сегодня он включает в себя 8,5 миллиона документов, которые сейчас готовятся к новоселью. По словам Владимира Гридюшко, основная масса книжного фонда, где-то около 6 миллионов экземпляров документов, уже упакована и готова к переезду.

Начать его предполагается после подписания акта государственной приемки объекта - здания Национальной библиотеки. Комплекс должен быть сдан в эксплуатацию 1 сентября этого года. На переезд и размещение фондов - четыре месяца. Обслуживание посетителей в новой Национальной библиотеке планируется начать с 1 января 2006 года.

Ирина СВИРКО, «Р»